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Fokusová skupina Účastníci z VS – 12.8.2022 

 

V akých oblastiach ste spolupracovali s MNO (v službách) 

Stano – nemáme veľkú spoluprácu, keď tak konzultácie 

Marcel – najmä v soc. oblasti, u nas posobi niekolko NO združujúcich seniorov, aj OZ zaoberajúce sa 

rozvojom v mestskej časti, spolupracujeme, dobrovoľníctvo 

Denisa – štandardné služby neverejných poskytovateľov, soc. služby – tu je to veľmi intenzívne, napr. 

covid naštartoval, služby neboli saturované, riešime mládežnícky parlament, veci vychádzajúce 

z komunitného plánu 

Marieta – Univerzity majú v MNO partnerov, štát, často proforma platformy 

Dana – spolupráca na koncepcii, tj. využívanie know how MNO, ale nemám skúsenost vyslovene, že 

by za nás robili nejakú službu cielene. Ale silnejšie mimovládky mapujú napr. územia, a to nemá 

kapacity robit štát, prípadne udržiavanie biotopov (kosenie), ochranári, envirovýchova...  Aj štát má 

nejakú envirovýchovu, ale MNO to vie robit atraktívnejšie 

 

Ako je to uchopené v ČR? 

Podobne ako na SR, veľa vecí nahrádza MNO, velká téma je financovanie MNO sektoru, viacročné 

financovanie, výzvy sú, ale schvalovacie procesy trvajú dlho > prestoje. Rada vlády polovica štát, 

polovica MNO 

 

V čom vidíte prínos spolupráce s MNO? 

Stano – získavanie informácií o vplyvoch regulácií 

Marcel – práca so seniormi – nemôžeme priamo financovať všetko, preto dávame dotácie OZ, a tak 

spolufinancujeme > tj. vieme ísť nad rámec legislatívy, odbremeňujú samosprávu / pomáhajú 

s niektorými aktivitami 

Denisa – ľudské zdroje, nemôžeme donekonečna navyšovať kapacity, je to rýchlejšie keď fungujeme 

na základe zmluvy o partnerstve, nás je málo, pridaná hodnota je rôznorodosť (pozn. odbornosť), 

špecializácia z MNO 

Marieta – dáta, štatistika, dobrá prax, riešenia, implementácia 

Dana – odbornosť, robia to roky, kapacity, disponibilita 

Petra - ČR – využívame informácie striech a platforiem, analýzy 

 

Mal by štát za niektoré typy služieb platiť? Že by boli automaticky hradené? 



Marcel – niektoré činnosti by mali byť automaticky, napr. viacročné zmluvy, chcelo by to prísne ale na 

druhej strane jednoduché kritériá, opakovateľné služby, napr. vieme že tu budú seniori. Pozor na 

výsledky, záujem môže byť, ale malý efekt. 

Denisa – máme viac ročné partnerstvá, snažíme sa financovať aj mzdy či prevádzkové náklady, 

priestory pre MNO, dôležité aby tie aktivity mali zmysel, keď pochopia poslanci a úrad benefity 

spolupráce tak sa to dá 

Marieta – participácia na VP - je ťažké novým organizáciám sa etablovať, dostať k participácii, na 

ministerstvách sú etablované zoznamy MNO, východiskom môžu byť nominácie, ale zažité 

mechanizmy moc nie sú, plus robíte to ako dobrovoľník, silnejší sú lobisti ako MNO, antagonizmus sa 

prehlbuje 

Dana – jednoročné financovanie je problém, niektoré majú aspoň grantové schémy, aj keď 

jednoročné – školstvo , ale zelené vôbec nemajú... V enviro možno nie sú vyslovene opakovateľné, 

hoci sú na viac ako rok ale skôr na nejaký želaný cieľ/stav – otázka, či nie je väčšia konkurencia a zápal 

pri súťaži, keď sa bijú o granty, na rozdiel od toho keď vám automaticky peniaze prídu. Plus často je 

problém, že VUC nemá prostriedky (pozn. nedotiahnutá fin. decentralizácia), prípadne nedostatok 

kompetencií (pozn. aj prípadne väčšia decentralizácia) 

Marieta – ministerstvá majú mechanizmus tzv. odborné úlohy, akurát sa nevyužívajú MNO ale skôr 

ROPO, ústavy  

Denisa – samosprávy majú kompetencie bez finančného krytia 

Marcel – asi by sme si mali povedať čo sú tie opakovateľné úlohy a potom by boli účelovo viazané tie 

financie 

Petra – ani v ČR to nefunguje, väčšinou jednoročné financie, treba opakovane žiadať...  

Marieta – potrebné je začať víziou, chýba kontinuita, opakuje sa to...  

 

Prekážky pri spolupráci s MNO 

Dana – financie 

Marcel – dôležité je zistiť výsledok činnosti organizácie, či je to naozaj prínos v danej oblasti, ktorý 

potrebujeme. Prostriedky vynaložené hospodárne aj účelne 

MArieta – niektorí lídri majú averziu voči niektorým MNO, ktoré možno v minulosti vznikali účelovo 

 

Čo je potrebné spraviť pre vzájomnú dôveru? 

Marieta – obe strany musia niečo robiť 

Stano – pomohla by kvalita úradníkov 

Dana – sú aj napr. vydieračské združenia, čo robia zlé meno 

Marcel – skĺzame k paušalizovaniu, potom dochádza aj k averzii 

 

 


